

2024年覃塘公安分局交出高分“答卷”

本报讯（全媒体记者梁启勇）近日，记者从覃塘公安分局获悉，在过去的2024年，覃塘公安分局聚焦创建“全国最平安县区”和“人民群众最满意公安”目标，强化三项措施，牢牢掌握工作主动权，推动案件持续下降，群众安全感持续上升，多项公安工作走在全市前列。

强化警情研判，牢牢掌握打击主动权

聚焦群众关心的治安热点难点问题，坚持开展警情日研判工作。“一把手”亲力亲为、亲抓案件督办，集中一切资源，组织破案攻坚，有效地推动案件的侦办和追赃挽损，取得了“4降4升”的良好成效。2024年，覃塘区110刑事警情同比下降51.04%，下降幅度全市最大，无110刑事警情316天；治安警情同比下降77.56%，下降幅度全市最大；刑事案件同比下降47.2%，连续5年保持下降；治安案件同比下降23.1%。在警情和案件大幅度下降的情况下，刑事案件破案率同比上升12.1个百分点，行政案件办结率同比上升21.43个百分点，逮捕人数同比上升0.5%，行政处罚人数同比上升37.2%，打击效能有了质的提升。

聚焦群众关心的“盗抢骗”违法犯罪问题，强化快接警、快研判、快破案、快追赃。2024年，该局立传统“盗抢骗”刑事案件84起，同比下降57.6%，破案71起，破案率84.5%。其中，盗窃案

港南公安反诈禁毒宣传进“村晚”

本报讯（全媒体记者梁启勇 通讯员彭惠徽）“各位爷爷奶奶，在日常生活中，我们要牢记‘四个不’，不买销售养老产品、不投资养老项目、不相信以房养老、不代办养老保险……”2024年12月26日晚，一声声铿锵有力的防诈骗提醒在湛江镇2025年元旦联欢晚会的舞台上响起。

当晚，港南公安分局联合港南区湛江镇政府，以湛江镇2025年元旦联欢晚会为契机，积极开展反诈、禁毒等法治宣传活动，为联欢晚会增添了热烈气氛。该局文艺小分队精心编排的《警花快板说反诈》节目，揭露了电信网络诈骗分子的伎俩，传授防范技巧等知识，以群众喜闻乐见的方式寓教于乐，增强了群众的识骗、防骗、拒骗能力。

在文艺演出间隙，公安民警、禁毒工作站社工、爱助义警向观众普及反诈、禁毒、防火防盗、打击网络谣言、反邪教等法治知识，让观众在休闲娱乐的同时，潜移默化地了解法律法规知识。

桂平市警方集中开展交通违法行为夜查行动

本报讯（全媒体记者梁启勇）2024年12月下旬以来，桂平市公安局集中开展交通违法行为夜查行动，严厉打击酒驾、无证驾驶、超员超载等交通违法行为，消除交通安全隐患，净化道路交通环境。

针对晚上酒驾醉驾、无证驾驶等重点交通违法行为高发时段，该局组织交警、派出所等部门警力，在高速路口、国省道及市区等重点路段设置临时执勤点，打击整治各类交通违法行为。行动期间，联合执勤组采取“执

八旬老人山上走失 警方利用无人机找到

本报讯（全媒体记者梁启勇 通讯员黄文庆）2024年12月29日，桂平市罗秀镇新垌村一名80多岁的老人在山上走失，家属多方寻找未果。桂平警方接到警情后，在搜山仍然未能找到老人的情况下，利用无人机开展搜救工作，成功找到走失老人。

当天晚上6时许，桂平市公安局罗秀派出所接到群众报警称，辖区新垌村一名80多岁患有阿尔茨海默病的老人，早早上在山上走失，家人发动村民和亲戚寻找10多个小时，仍无音讯，请求公安机关帮助。

接报后，罗秀派出所立即组织警力前往新垌村附近山岭开展搜寻工作。民辅警与村民搜寻了1个多小时，仍然未能找到老人。山上天气寒冷，老人又没带食物，迟一分钟找